

退休老人的别样精彩生活

老人张福林退休后“自图自强”，有了另一番世界

本报见习记者 桑志鹏

“山间溪水”、“猛虎狩猎”、“织女劳作”、“卧薪尝胆”，当市民张福林先生拿出一个个美丽的贝壳时，在贝壳的内面，却有另一番世界，这便是他创作的贝壳画。退休后的张福林“自图自强”，用贝壳画、骑行等演绎退休后的别样精彩。

退休后，向电脑学作画

56岁的张福林，自幼喜欢美术，刚参加工作时在荣成草编厂做过两年设计。回想起那两年，他说真是兢兢业业，贡献着自己的才智，发挥着特长，更是坦言那两年对他影响颇深。之后，他因为其它原因转行，但是“兴趣一直没有搁下来”。

退休后，张福林对作画兴趣更加浓厚，但是他认为自己作画纯属兴趣，索性“自图自强”，一个人摸索。虽说没找老师，张福林却找到了一个好帮手——家里的电脑。“退休

后，我经常上网浏览名家作品，学习手法、构图。”张福林说。他还经常在网上发帖子与网友互动，向网友请教，上传自己的作品，请求网友指正，张福林说：“电脑对我的帮助太大了，节约很多时间，极大地提升了我的作画水平。”

张福林学画可是废寝忘食。他说，为了学作画，他买了一大捆画纸，可是没过几个月画纸就用完了。“画到忘情时，随手抓过一样东西就往纸上画，总感觉画不够。”张福林说。



▲张先生绘制贝壳画。

向往山水之间的隐居

张福林坦言，他非常喜欢“采菊东篱下，悠然见南山”的隐士生活，2012年春天，张福林前往威海里口山，一住就是大半年。

张福林讲述了很多他在山里的趣事，例如他在南瓜上画鬼脸、大清

早拍摄盛开的桃花等等。他表示，一大早山里面弥漫着乳白色雾气，在雾气衬托下，桃花显得更加娇艳，煞是可爱。

在他的思想里“人没有功利就没有压力，平平淡淡才是真性情”。

计划环渤海骑行

除作画，张福林还有很多兴趣爱好，比如户外运动。他平时很早起床，绕环海路骑行，骑行中喜欢带着相机，抓拍清早的大自然，并把拍到的画面上传到网上，与网友一起分享。很多网友对张福林的拍摄技术称赞不已，网友fahbb留言，“伴随着太阳升起的那刹那威海显得格外美丽，楼主拍的好美”。对此，张福林表示，“生活中并不缺少美，缺少的是发现美的眼睛，美就在身边，等待你去发掘。”

对于环渤海骑行，张福林说计划好久了，骑行路线图也已经在网上贴

出，与网友们交流互动，同时寻找同行者。张福林介绍：“万事俱备只欠东风了，所有前期计划都已经做好，就等同伴了，这么远的距离，一个人的话，没有意思。”

在张福林的计划里，此次旅行大约需要16天至20天的时间，方案是从威海骑行，经过天津、秦皇岛、大连等几个旅游胜地停留几日，再从大连搭船回家，一路上只需要简单地住宿和饮食，不需要花多少钱，沿线可以骑骑拍拍，记录下环渤海的优美风景。

齐鲁晚报带来全新一天

早起的张福林有早晨浏览新闻的习惯，他每天都会上网浏览搜狐、新浪等门户网站，了解全国各地新闻。浏览完网站后就会拿起齐鲁晚报，了解山东省内的新闻，尤其重视今日威海，“今日威海的新闻都是我们身边发生的事情，与我们息息相关，所以会特别关注。”张福林说。

“齐鲁晚报版面多，不仅有国内新闻，更有国际新闻，内容丰富，更有全省十七地市的地方版报纸，可以说是我们山东人自己的报纸，希望今后齐鲁晚报更加关注百姓身边发生的事，做成一份百姓所喜闻乐见的报纸”，张福林表达着对齐鲁晚报的希望与祝福。

精彩



不一样的人生 同样的精彩



贺齐鲁晚报·今日威海 创刊 3 周年

进口现代，低调的奢华

正式落户威海金蚂蚁汽车城



★地址：威海环翠区温泉镇金蚂蚁汽车交易市场17号展厅 ★电话：0631-5377707 18561118088